

Наше ВРЕМЯ



№ 50 (18850)

Среда 4 июля

2007

Газета Яйского района Кемеровской области

ГАЗЕТА НАГРАЖДЕНА ДИПЛОМОМ СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ РОССИИ

Информация. Факты. События

Назначения

По сообщению Правительства Киргизии, 25 июня 2007 года приказом генерального директора ООО «Сиб-Эл» Дмитрию Зеленину первым заместителем генерального директора ООО «Сиб-Эл» назначен Владимир Васильевич Кононенко, заместителем Виктор Павлович Капканов и Александр Егорович Бочарников.

С «хибарами» не покончено

По сообщению заместителя главы администрации Яйского района С.А. Корсукова, пилотный план строительства жилья по целевой программе «Доступное комфортное жилье гражданам РФ» в районе выполнен на 100,9 процента. Введенено жилья 3019 квадратных метров (47 квартир). В том числе за счет индивидуального жилищного строительства - 2230 квадратных метров или 73 процента. По программе «Сельский дом» выделено за полугодие на строительство индивидуального жилья 1840 тысяч рублей или 29 процентов от годового плана. Ни выделение на приобретение жилья для всех категорий граждан займы, 33 семьи на территории Яйского района смогли за 6 месяцев 2007 года улучшить жилищные условия. Список выигравших жилье 542,8 квадратных метра. Однако с «хибарами» в Яйском районе еще далеко не покончено.

Лето – пора реконструкций

Главным управлением капитального строительства в ближайшее время будет объявлен тендер на изыскания подрядчики, который занимается реконструкцией здания бывшего детского сада «Бело-ка» в поселке Яя под 10 квартир для работников администрации. Уже в четвертом квартале 2007 года его планируют сдать в эксплуатацию жильцам, но не на условиях договоров по социальному наиму, а на условиях займов. Проектные работы на реконструкцию данного здания уже выполнены. Будет вскоре на конкурсной основе определен подрядчик и на реконструкцию здания в с. Улановка на 14 однокомнатных квартир для детей-сирот. Для реконструкции социального дома из областного бюджета выделяется 5 миллионов рублей. Буквально в эту среду идет прием заявления на ремонт первого этажа здания администрации Яйского района, стоимость которого 3,5 миллиона рублей.

В разгар лета

По сообщению главы Улановского сельского поселения Любови Константиновны Фельк, открытии детской площадки на территории села Улановка. На ней размещены карусели, качели и другое. Большую помощь в изготовлении атрибутов для летнего отдыха детей оказал старшина Михаил Виторогин Яю, спасенный в помощь районным центром занятости на селефоне. Теперь будет чем порадовать ребят в разгар лета!

Пока – пятые в области

По сообщению главного зоотехника управления сельского хозяйства и продовольствия Ю.А. Кузнецова, животноводы Яйского района по состоянию на 2 июня прочно удерживают 5-е место по надоям молока среди 17 районов Кемеровской области. Они надавали 13,2 килограмма молока на фуражную корову, плоская по сравнению с этой же датой прошлого года по 700 граммов молока.

В лидерах животноводы ПСХК «Первомайской» (14,5 кг), «Агропромхлеба» (13,4 кг), агрофирмы «Кайрат» (12,9 кг).

«Кораблик детства»

На базе лагеря дневного пребывания «Кораблик детства» при муниципальном образовательном учреждении Яйской средней общеобразовательной школы № 2 в первый сезон оздоровлено 230 детей. 9 июля будет открыт второй сезон. 93 путевки будут оплачены федеральной службой страхования и 25 – из местного бюджета.

Салют для тех, кто молод душой!

День российской молодежи жители и гости нашего поселка отметили 30 июня. Начался праздник на стадионе «Луч». В спортивной программе летней Спартакиады было более десяти видов соревнований: футбол, легкая атлетика, тяжелая атлетика, стрельба из пневматической вин-

товки, конный спорт и др. Первое общекомандное место в общем зачете заняла команда ОВД по Яйскому району, второе – администрации городского поселения, третье – финала «Электросбыта р.п. Яя». Праздник, результаты могли быть и другими, если бы не было принято коллективное реше-



ние, которое допускало использование 25 процентов привлеченных со стороны спортсменов, о чём возник конфликт спор после завершения Спартакиады.

Вечером праздник продолжился в парке «Тополя» детской программой «Веселая карусель», концертно-развлекательной и танцевальной программой.

Вечером праздники продолжились в парке «Тополя» детской программой «Веселая карусель», концертно-развлекательной и танцевальной программой.

Вечером праздники продолжились в парке «Тополя» детской программой «Веселая карусель», концертно-развлекательной и танцевальной программой.

(Начало. Окончание на 3-й странице.)

Новый автобусный маршрут

В поселке Яя 3 июля открылся новый автобусный маршрут. Но, в этот день будет выполнен только пробный рейс: без пассажиров. Гарантия пассажирам, по сообщению заместителя главы администрации городского поселения Е.В. Михеева, автобус ПАЗ государственного предприятия «Яйское АТП Кемеровской области примет в среду на остановке Молодежная, в районе супермаркета комплекса «Арго-Фирма» «Кайрат». Ежедневно автобус будет следовать с пассажирами по следующему маршруту: учи-

цы Тракторная, Украинская, Пионерская, Большая, Новый городок, Стронтелей. Конечная остановка расположена в районе большинского комплекса. Пока на данном маршруте будет задействован один автобус, призначенный разгрузить пассажиропоток через центр поселка, намеренно улучшить обслуживание пассажиров. Новый маршрут



обеспечен дорожными знаками, дорога комиссий признана в эксплуатацию. На дополнительный маршрут будет 16 автобусов остановок, но названия им еще не придумали; остановки окончательно будут определены по желаниям пассажиров.

Сергей МОСИН.

Премии и пылесосы

Е.В. Немыкину, инспектору ГИБДД, начальнику ОВД по Яйскому району В.Ф. Михееву в торжественной обстановке вручены денежные премии пяти сотрудникам ГИБДД – старшему государственному инспектору технического надзора, старшему лейтенанту милиции А.М. Подгорнову, старшему инспектору по исполнению административного законодательства, лейтенанту милиции А.М. Маркову, инспектору по пропаганде старшему лейтенанту милиции

и начальнику Е.В. Бойко. Сегодня в ГИБДД ОВД по Яйскому району работают 14 сотрудников. Всех их с днем образования службы ГАИ также тепло поздравил руководитель аппарата администрации Яйского района А.А. Нестерчук. За шесть меся-

цев 2007 года службой выдано 2096 нарушений правил дорожного движения. В том числе на пешеходов составлено 346 административных протоколов. За управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения составлено 156 протоколов. 78 водителей лишились права управления транспортным средством. Взыскано штрафов на сумму 102 тысячи рублей.

Сергей МОСИН, Елена БАБКИНА.

Крикни: «Вор!» — и все обернутся. Крикни: «Человек!» — и никто ухом не поведет.

Владзимеж СЧИСЛОВСКИЙ.



**Сергей
МОСИН.**

Заботы депутатские

О повестке сессии районного Совета народных депутатов, которая состоялась 27 июня 2007 года, газета «Наше время» уже рассказывала читателям. А теперь более подробно о работе депутатов на сессии.

Как от краж защитить садовода?

Центральным вопросом стало обсуждение состояния и проблем в садоводческих товариществах «Мичуринец» (председатель Н.И. Тихонов), «Прибрежный» (Ю.М. Ющенко), «Я-лес» (С.П. Коломеец), рассказал председатель Яйского Совета народных депутатов Н.М. Герасименко. Предварительные депутатские слушания по этому вопросу были мотивированы температурной губернатора Кемеровской области А.Г. Тупиева и председателя областного Совета народных депутатов Г.Т. Диодирова. В них говорилось о том, что во многих городских округах, муниципальных районах области происходит существенное нарушение общественного порядка в садово-огороднических товариществах. В частности, был назван п. Ключи, расположенный в районе г. Мыски. Здесь присутствуют крупномасштабные края садового инвентаря, и члены садоводческого общества были вынуждены обратиться к вышестоящим властным структурам за помощью. Увы, как это часто бывает, власти «отофтоболиги» жалобщиков, мотивируя это тем, что садоводческое товарищество — организация общественная, не муниципальная.

"У семи нянек дитя без догляда"

Однако, Николай Михайлович, не лучше обстановка в данном плане и в Яйском районе!

Именно поэтому и было предложено рассмотреть данный вопрос на депутатских сессиях, дать письменный ответ от принятых решений. Вопрос приверен, поскольку есть определенные правонарушения и у нас в районе. Но мы взялись рассматривать данный вопрос не только в плане краж с дачных участков, как было рекомендовано телеграммой, в гораздо шире. 107 членов общества «Мичуринец», 85 — «Прибрежного», 112 членов общества «Я-лес» (plus 30 участков брошенных), спрятавшихся в садоводческих объединениях, которые не оправдывают данное утверждение.

— Я верю тому, что на депутатских слушаниях приставились председатели всех трех садоводческих объединений, которые не оправдывают данное утверждение. Однако садоводы говорят об обратном. Ворычики ничем не гнашаются. Дающими, «Дашураки», членами «Саламандра», сквородами, дают газоны из бани они с ловостью таскают из домиков садоводов. И этот список можно было бы продолжать бесконечно, повергая в слово: «Кражи как были, так и продолжаются».

В борьбу с воришками теперь вселены депутаты. В принятом ими решении руководству ОВД по Яйскому району рекомендовано организовать проведение периодических уполномоченными милиции, ГИБДД на территориях садово-огороднических товариществ и на подъездах к ним, особенно, в выходные и праздничные дни. Главам сельсоветов, депутатам всех уровней предложено провести разъяснительные беседы с владельцами дачных участков и селородами о том, чтобы на открытых местах не оставлялись инвентарь, инструменты и приспособления. Окна и двери дачных домиков, бани, хозяйственных сараев должны закрываться на прочные запоры, исключающие элементарный взлом. Ночью освещение в местах возможного подъезда автотранспорта к территории участка, систематические дежурства и рации дачников, оборудование сторожевых постов противопожарным инвентарием и связью — всё это, по мнению депутатов райсовета, поможет избежать напрасности. Председателям обществ рекомендовано также представлять списки заброшенных участков

страховым агентам, с тем, чтобы расстартнуть страховку. И садоводам остается надеяться на то, что будет выполнено решение сессии о том, что будет организовано грейдерование подъездных дорог к трём товариществам.

Отдел подчинён главе

В мае прошлого года принят Федеральный закон № 59 ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан РФ». Следом принял и областной закон «О порядке рассмотрения обращений граждан, поступивших в Совет народных депутатов Кемеровской области». На основании этих двух документов внесены изменения в структуру администрации Яйского района. Отдел информатизации, компьютерного обеспечения и работы с обращениями граждан выведен из подчинения управляющего делами, руководителя аппарата администрации района и переведен в непосредственное подчинение главе района.

Николай Михайлович, в чем можно увидеть позитивного в принятом

решении?

— Если русская пословица: «У семи нянек дитя без догляда». Руководитель аппарата мог по-своему воспринять информацию, и она могла всплыть позднее у главы района не точной, либо некомпетентной. Любая информация, идущая через посредников, согласитесь, может претерпевать изменения.

— А на него возложен контроль за исполнением данного решения?

На председателя комитета по законности и правопорядку С.П. Коломейца.

По программе «Дети»

Мотивировка принятия решения «О внесении изменений в решение Яйского районного Совета народных депутатов «О бюджете Яйского района на 2007 год № 71 от 23.12.2006 г.» очень проста. При составлении консолидированного бюджета на 2007 год, рассмотрении федеральных, областных дотаций и субсидий, собственных доходов по некоторым позициям бюджета вынуаждение было запрошено минимум средств, в том числе «по программе «Дети». С многократными «члеботямы» в областную администрацию обращались по этому вопросу руководители и бюджетополучатели Яйского района. Понять их можно: пятнадцати детей сирот сироты не могут сорвать небольшую из областного бюджета увеличена бюджетные ассигнования администрации Яйского района по муниципальной программе «Дети» на 745 тысяч рублей. И потому депутаты были вынуждены внести изменения в принятый бюджет 2007 года.

Сергей МОСИН.

Читателю пришло

Читателю пришло

Сы бывают разными. Большинство из них, как правило, не поминаю. А этот сон мне запомнился. Выхожу я на улицу Ангарскую посёлка Я и вижу не засоренное зеленью Ангарское озеро, а чистую воду гладь, на которой качаются поплавки удочек энтузиастов. Рядом с берегом — красная пристань, у которой расположены лодки для катания. Две лодки — на воде, а в них сидят мордочки. Ни острою среди озеря парён, вокруг которого — стоят деревни. Молодёжь потягивается, мороженый, газированной водой, сладостями. А по берегам озера стоят диваны, и сидят на них, покуривая сигареты. Думают, как здорово! У сидящих стариков спрашивают:

— Куда делась грязная насыпь, сделанная посреди озера?

— О, товарищ, — отвечают мне, — Ею теперь отсыпаны улицы Ватутина, Мирополья, Новосибирская, Ленинградская, Задорожная, Уральская.

Иду по сне дальше. И вижу, что у входа в памятнику воинам Великой Отечественной войны нет досок и ямы, в которой раньше стояла вода. Вместо них, представьте, ровенский асфальт погожин!

— Ну, наконец-то, дошли до администрации посёлка совместно с предпринимателями не осуществить то, что я увидел во сне! Ведь было бы прекрасно! Ведь была же Россия хорошая традиция: каждый купец, предприниматель, боярин принимал участие в строительстве дворцов, парков, оставляя о себе память на долгие годы!

— Здесь будут клумбы цветочные, сквер разобьют для участников войны и тружеников тыла! — отвечает.

Дальше мой путь лежал к школьному скверу, где росли сирены, рабина, акация. А территория вокруг универсального магазина огорожена, к моей радости, красной оградой, которую перенесли от бывшего заброшенного здания детского сада «Елочка». Свернула на улицу Ленина и вместо пупух на газонах вижу рабину. Иду и плюбуюсь на красотой. Свернула к старой площади в районе открытого рынка. Вижу, бульдозером ломают гараж и здание бывшего отделения скорой помощи. Спрашивую у проходящего мужчины: «А что вместо них будет?»

— Здесь будут клумбы цветочные, сквер разобьют для участников войны и тружеников тыла! — отвечает.

Проклятые! И тут же решено проверить: а так ли всё наяву? Но, увы, ничего нового на прогулке по центру Яи не увидел. Подумалось, а почему бы администрации посёлка совместно с предпринимателями не осуществить то, что я увидел во сне? Ведь было бы прекрасно! Ведь была же Россия хорошая традиция: каждый купец, предприниматель, боярин принимал участие в строительстве дворцов, парков, оставляя о себе память на долгие годы!

А.К. КРАВЧЕНКО,
ветеран,
труженик тыла.

**Цены
Подорожает хлеб?**

С инфляцией можно спутать «содействие» хлеба, выступила Ассоциация муниципальных хлебопеков Кузбасса.

Несмотря на то, что производители хлеба покупают зерно у губернаторского фонда с лотом (по 4 тыс. 600 руб. за тонну), компенсировать свои затраты на производство хлеба помогает «содействие» хлебопеков Кузбасса. Поэтому Ассоциация муниципальных хлебопеков Кузбасса считает, что в текущем году необходимо увеличить объемы бюджетного финансирования из областного бюджета или же частично повысить стоимость земельного участка хлеба.

Как отмечают в пресс-службе областного аграрного управления, сегодня цена на хлеб в Кузбассе остается самой низкой по сравнению с другими краевыми территориями Сибирского федерального округа.

«АиФ» в Кузбассе.

Прошедшее России было удивительно, ее настоящее более чем великолепно, что же касается её будущего, то оно выше всего, что может нарисовать себе самое смелое воображение.

Александр БЕНКЕНДОРФ,

На конкурсе "К 110-летию Яи"

по нашим улицам

ли исследователи Томского государственного университета в 1956-58 годах на правом берегу реки Яи, в районе бывшего кирпично-го завода.

Самое первое поселение на территории нашего поселка называлось Шигарка. Теперь на этом месте расположена улица Заречная. В переписной книге Томского уезда за 1761 год есть сведения об этом поселении.

В 1861 году на территории Яи было уже 2 поселения: Шигарка, Жарковка. К последнему относились и улицы: Татарский край, Сладкий край. Немного раскрыто о первых улицах поселка.

Татарский край назван так потому, что его население татары. Из русских здесь жили только три брата Михайловы с семьями. Жители татарского края занимались земледелием, а позже почти все перешли на работу в песозаводы. Улицы несколько раз переименовывались: в Запинскую, в Национальную. Сейчас она называется Интернациональной.

На месте Сладкого края (ул. Лесобереговая) раньше стоял непроходимый лес. Переселенцы начали девятигадцатого века его рубить. Из леса они рубили добродушные крестовые дома. Просто было сложнее, синий донесли до нас особенности сибирской архитектуры девятнадцатого века. Например, на улицах поселка можно увидеть большие ворота с капителями, покрытыми кришталью. На образовавшихся вырубках были цепи разнотравье, прижимая сюда множество рек. И спасли Сладкий край богатым медсбором.

Нынешним крупным селением была Жарковка, расположенная на высоком левом берегу реки. Она развивалась быстрым темпом. Шигарка, искони Шигарка стала её частью. Впер-

вый казачий деревня Жарковка на реке Яи упоминается в 1868 году в списках населенных мест Томской губернии. В 1893 году в Жарковке было уже 555 душ, 117 дворов. Название Жарковка произошло, скорее всего, от цветов жаркого или огненных, горячих по весне попытки луга.

В 1928 году главная улица Жарковки стала называться Колхозной, а в честь сменной годовщины "Великого Октября" её переименовали в Юбилейную.

Улица Трактовая появилась в конце 19 века. Сначала она называлась Почтовой, так как на ней размещалась почта. В 1947 году улица - прямая дорога от железнодорожного переезда до машинно-тракторной станции - была открыта. Её называли трактом, а улица стала Трактовой.

В 1891 году начало строительства Транссибирской магистрали. Через несколько лет и полутораюю метру у Жарковки появился разъезд Яи. Такое название ему дали, скорее всего, строители железной дороги, которые особо не мудрствовали, давая название станциям-при пересечении рек по названию этих рек. В 1934 году на месте наследников пунктов около станции Яи образовалась единственный рабочий поселок с наименованием Яи. Его градообразующим предприятием было песозавод.

Появление новых улиц в поселке было связано с необходимости строительства жилья для работников завода. Строительство, основанные, деревянные одноэтажные дома из местного лесоматериала. Только на улице Ленина (прошлом Ворошилова) были выстроены для специалистов песозавода 4 двухэтажных деревянных дома. Их особенность - уличные лестницы, которые вели в квартиры второго этажа. На улице Ленина эти дома снесли в

начале 70-х годов, а вот такой же дом на улице Школьной стоит и сегодня.

Страшные годы становились страшней из-за изменений судьбы граждан СССР и облик нашего поселка. В Яи по плану Запсибирской исполнокома для использования на строевые работах в 1930-31 годах были 624 расквартированные семьи. Называли их сплошь переселенцами. На учет в комендатуру было поставлено 2462 человека. В конце 1932 года в поселке проживало уже 5772 спецпереселенца. Многие из них были расквартированы в 50-е годы. Сегодня в нашем поселке проживают 140 реабилитированных граждан.

Для села мимоходом недалеко от песозавода в 1929 году начали строиться дома баранного типа. Этой улице было дано название Новая колония. Позже её переименовали в улицу Украинскую, потому что здесь проживало много переселенцев из Украины. В настоящее время это самая большая по протяженности улица поселка - почти 4 километра. На ней находится 232 двора.

В 1930 году начато строительство улиц Первых пятилетки (Ленинградская) и Вторых пятилетки (позже ее переименована в Московскую). А с 1967 года она носит имя нашего земляка Виталия Смирнова, погибшего при исполнении интернационального долга во Вьетнаме. 21 февраля текущего года на улице установлена мемориальная доска в его честь. В том же году появились первые землянки и временные специальнопоселенцы на месте улицы Болотной, Озерная, Уральская, Мостовая.

После войны строятся улицы Гвардейская, имени Павла Корчагина. В кон-

це 1945 и начале 1946 годов для работы на песозаводе к поселку привезли более пятисот военнослужащих. Для их расселения срочно был построен лагерь барачного типа, получивший название «Харбин». Многие планы умерших от недородов и сибирских морозов. Японская колония была на северо-восточной окраине поселка. На этом месте родственники умерших японцев организовали памятник.

Называя яицкие улицам давали в честь выдающихся военных и политических деятелей (например, Нахимова, Суворова, Кирсова), писателей (Маковского, Пушкина, Чехова), праздников (Октябрьская, Переонская, 8 марта). Несколько улиц имеют название объектов, расположенных на них (Школьная, Вокзальная, Пожарная). Улица Фабричная, позависла на месте Баранов, где раньше жили женщины-заключенные, работавшие на швейной фабрике.

В районном архиве сохранилось постановление президиума Яицкого посовета от 1936 года о переименовании улиц поселка Яи. Например, Ильинскую переименовали в Набережную, Пономаревку - в Заречную, Вторую станиценную улицу - в Комсомольскую.

В настящее время в поселке - 92 улицы и 29 переулков. Большая часть улиц (91 процент) расположены на правом берегу реки Яи. В среднем, протяженность яицких улиц - от 0,5 до 1 километра. У каждой нашей улицы - своя история, традиции, неповторимое лицо.

Наталья ЯШИНА, победительница районного этапа областного конкурса «Летопись родного края», ученица 11 класса Яицкой средней общеобразовательной школы № 3.

«Сто дней детства»

Под таким названием проводится в Яицком районе кинофестиваль на площадках детских лагерей отдохна. Фестивальные программы отличаются своим разнообразием и интересными формами организации детского досуга.

20 июня праздничная программа прошла в Вознесенском сельском Доме культуры, которую подготовили и провели для детей иномархане Л.И. Шерстеба и художественный руководитель СДК М.Г. Непомнящий. Ребята отыскали на вопросах веселого ряда икона, отгадывали из какого мультфильма песни пробовали себя в роли артистов кино. Очень понравилась «Песняка Мамонтенка», исполнение участников программы Николая Черных. И с восторгом зал встретил танцевальную композицию полулярного в нашем районе в последние времена Брейданса, которую исполнила группа Вознесенской школы. Все участники были награждены призами, а по программе состоялся показ мультикомов. Порадовало, что на киногороднике присутствовало более 60 детей и подростков. Организаторам удалось найти полный контакт со своей неугомонной аудиторией.

Яи одно - такие праздники нужны детям. Они яркие и необычные. А чтобы мы могли проводить наши мероприятия подобным образом, нам всем - и клубникам, и киномажикам, и библиотекарям - нужно научиться работать вместе. Вот тогда успех наших программ будет гарантирован.

«Город вежливых ребят»

Ежегодно Кайбицкий Дом культуры гостеприимно открывает двери для своих маленьких посетителей. Директор СДК С.А. Николаева, художественный руководитель СДК А.А. Чернов проводят с ребятами игровые, спортивные, познавательные программы. Основная категория детей - дети из малообеспеченных семей в возрасте от трех до 12 лет.

21 июня ребята совершили путешествие в «Город вежливых ребят» где их встретили любимицы сказочных гостей - Буратино, Малышка, гигант Алиса и даже Единца. Маленькие участники отвечали на вопросы героя, какие вежливые слова они знают, учились, как дарить подарки, как нужно вести себя за столом, где нужно говорить, когда приходит гость, и многое другое из мира культуры и художества. Хотелось бы отметить летних помощников, которые помогают делать программы - Юлию Логунову, Настю Таманян, Елену Гимрину и маленьких солистов детского ансамбля СДК. Праздник получился добрым и познавательным. А в конце программы участники подарили всем летних помощников, угостили их сладким праздничным пирогом.

Наталья ЮХНО, заведующая организационно-методическим отделом управления культуры и кино.



Мынин - жительница района поселка Яи. Конечно же, название поселку дали одновременно река Яи! В исторических словарях есть два толкования названия реки: во-первых, от мансиńskiego «яя» - река, во-вторых, от тюркского «яя» - летнее пастьбище. Я полагаю, что Яи - река, на берегах которой есть летние пастьбища.

Люди живут по берегам Яи в период неслыханного - 5-6 тысяч лет назад. Это подтверждено раскопками, которые прове-

Салют для тех, кто молод душой!



(Окончание. Начало на 1-й странице.)

... В.П. Труков, П.А. Воротников, М.Н. Казаков и инспектор по делам молодежи инициаторы создания ОВД по Яицкому району Р.А. Крестьянинов.

Коллектив РДК создавал праздничную атмосферу выступлениями солистов и творческих коллективов, играл и веселые конференции. В программах традиционно присутствовали молодежные, которых тепло поддерживали главный специалист по делам молодежи администрации Яицкого района Е.В. Семёнова. По отзывам присутствующих празднику удалось на славу. Были радостные встречи, улыбки, праздничное настроение. И конечно самым ярким моментом стал праздничный салют в честь всех, кто молод душой.

Ведь быть молодым, значит - гореть, значит - вперед, без земли, сомнения. Чтоб высоко, выше Мысли взлететь, Чтобы увидеть весь мир в озарении!

Наталья ЮХНО, методист РДК. Фото Сергея МОСИНА.



Чем живёшь, область?

Пробки: кто кого?

В Кемерове на пересечении пр. Шахтеров с ул. Нахимова изменился режим работы светофора с трехфазного на двухфазный.

В городе продолжается борьба с автомобильными пробками на основных автомагистралях города. За последние пять лет количество автомобилей в Кемерово увеличилось вдвое, соответственно зорости интенсивность движения и загруженность дорожно-уличной сети.

Для решения проблемы в городе ведется строительство новых и расширение уже действующих дорог. Напомним, что в прошлом году были реконструированы пр. Кузнецкий, ул. Логовая, завершено строительство пр. Притомского. В этом году ведется капремонт ул. Радищева, пр. Нахимова, завершаются работы на ул. Соборная. Кроме этого, городские власти активно применяют методы электронного регулирования транспортных потоков, проще говоря, в зависимости от загруженности магистралей корректируется длительность сигналов и очередность фаз светофорных объектов.

Напомним, что только в этом месяце поменялся режим работы светофоров на перекрестках ул. Красноармейская – ул. Красная, ул. Красноармейская – ул. Мимурина, пр. Кузнецкий – ул. Красноармейская. Сейчас в связи с закрытием пр. Притомского рассматривается возможность корректировки работы светофора на перекрестке пр. Октябрьского и ул. Терешковой.

Здоровья для и спорта ради

Подведены итоги городского смотра-конкурса на лучшую организацию физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы по месту жительства.

Напомним, что конкурс проводится в течение года и включает в себя несколько номинаций: лучшая спортивная площадка (по месту жительства, по месту учебы, детского дошкольного учреждения, учреждений дополнительного образования, площадки учреждений и ведомств), «Педагогическая деятельность», «Физкультурный актёр района», «Молодёжная организация».

В ходе конкурса оценивалась оформление спортивных площадок, наличие на них спортивных сооружений, качество и количества проводимых мероприятий, фестивалей, слетов, организации работы с детьми в канун календарных праздников.

Руководители предприятий, организаций, педагоги, добровольные спортивные инструкторы, занимающиеся вос-

питанием молодого поколения, получили от первого заместителя главы города по социальным вопросам Владимира Рожкова благодарственные письма администрации города и ценные подарки.

Доярочку узнаем по обличью

В Севском сельскохозяйственном производственном кооперативе «Феникс» прошёл конкурс «Лучшая доярка Прокопьевского района».

За звание лучшей доярки боролись 18 женщин (по двум представительницам от каждого сельхозпредприятия). Конкурс проходил в два этапа. В теоретической части операторы машинного доения собирали и подключали доильный аппарат, отвечали на вопросы из области животноводства и ветеринарии. Во втором этапе женщины на практике показывали и доказывали свое мастерство.

Кроме того, оценивалась и внешний вид конкурсанток. Чистые руки без следов маникюра, белый калант и аккуратная завязанная косынка – это должна выглядеть идеальная доярка:

По итогам конкурса первое место и премию в размере 2000 рублей получила 24-летняя работница СХПК «Степь» Надежда Анатольевна Крючкова, доярка с четырнадцатью стажем.

Победительница будет представлять район на областном конкурсе, который состоится в июле.

Инвалидам тоже нужны средства. Реабилитация

В администрации города Ленинск-Кузнецкий прошло заседание координационного комитета по делам инвалидов.

На заседании, проходившем под председательством главы города В.К. Ернакова, обсуждались вопросы обеспечения инвалидов санаторно-курортными путевками и средствами реабилитации, организации летнего отдыха детей-инвалидов и членов городской общества инвалидов.

На заседании был отмечен низкий процент обеспечения инвалидов города средствами реабилитации. Для решения данного вопроса главой города дано поручение начальнику управления здравоохранения Л.А. Богдановой рассмотреть возможность открытия в одной из аптек города отдела по продаже средств реабилитации. После заслушивания отчетов представителей городских обществ инвалидов принято решение в оказании содействия в выделении транспорта для организации групповых выездов на отдых.

Уважаемые абоненты электросети!

Филиал «Электросбыт р.п. Яй» просит во избежание отключений от электросети отключить текущую задолженность за электроэнергию до 15.07.07 г. по всем имеющимся учетам (дома, квартиры, дачи, гаражи и т.п.). Абонентам с задолженностью свыше трёх месяцев горячая электроэнергия будет приостановлена. Напоминаем, что плата за электроэнергию согласно ст. 155 Жилищного кодекса должна производиться ежемесячно за 10 числа каждого месяца. Плата за подключение абонента после отключения за задолженность составляет: от опоры – 810 рублей, от электроточечника – 236 рублей.

Кроме этого, для стимулирования оплаты электроэнергии управлением ООО «Кузбасская электросбытовая компания» в отношении абонентов, не оплачивающих электроэнергию ежемесячно, принято решение о передаче такой информации в кредитные организации (банки), что может затруднить этим абонентам получение денежных ссуд.

Администрация филиала «Электросбыт р.п. Яй».

Продают

НЕБОЛЬШОЙ ДОМ, ГАРАЖ на вывоз. Обращаться: ул. Тракторная, 73. Телефон 2-19-75.

КОННЫЕ ГРАБЛИ и СНОКОСИЛКУ С ЗАПЧАСТИМИ: САЛОН и РАМУ ГАЗ-69; БОЧКИ (200 литров). Обращаться: ул. Озёрная, 24. Телефон 2-64-06.

ДЕТСКУЮ КРОВАТКУ (б/у). Телефон 2-17-38.

КОРОВА (5 стёл). Обращаться: ул. Заречная, 11. Телефон 8-951-166-53-78.

ТРАКТОР Т-40, ХТС. Телефон: 8-905-967-11-39.

ДОМ по ул. Основаниновская, 11. Телефоны: 2-71-69, 8-923-501-57-37.

Приглашение к участию в открытом конкурсе

Администрация Яйского района (652100, п.г.т. Я., ул. Советская, 17, каб. 23, тел. 2-10-81, факс (38441) 2-15-89) приглашает принять участие в открытом конкурсе: отбор подрядчиков на капитальный ремонт здания администрации по ул. Советская, 17.

Источник финансирования заказа: средства местного бюджета.

Предмет муниципального контракта: капитальный ремонт здания администрации по ул. Советская, 17.

Оплата: до 20% предоплата, окончательный расчет по мере поступления средств в распоряжение заказчика.

Начальная цена контракта: 3 500 000 рублей.

В конкурсе могут принимать участие частные, юридические лица и индивидуальные предприниматели (далее - поставщик), отвечающие требованиям, изложенным в конкурсной документации.

Зainteresованные лица могут получить дополнительную информацию и пакет конкурсной документации по представлению доверенности.

Место представления конкурсной документации: 652100, п.г.т. Я., ул. Советская, 17, каб. 23, тел. 2-10-81 в рабочие дни с 9:00 до 16:00 местного времени.

Дата и время начала и окончания подачи заявок на участие в конкурсе: с 4 июля 2007 года в рабочие дни с 9:00 до 16:00 по 3 августа 2007 года до 10:00 местного времени.

Сроки представления конкурсной документации: с 4 июля 2007 года в рабочие дни с 9:00 до 16:00 по 3 августа 2007 года до 10:00 местного времени.

Период представления конкурсной документации: после представления письменного запроса на получение конкурсной документации представляется бесплатно.

Официальный сайт, на котором размещена конкурсная документация: www.kemerovo.ru/Torg.

Заявки на участие в открытом конкурсе принимаются по адресу: 652100, п.г.т. Я., ул. Советская, 17, кабинет 23, в рабочие дни с 9:00 до 16:00.

Порядок подачи конкурсных заявок установлен в конкурсной документации.

Критерии оценки заявок на участие в конкурсах указаны в конкурсной документации.

Вскрытие конвертов с заявками состоится 3 августа 2007 года в 10:00 по местному времени по адресу: п.г.т. Я., ул. Советская, 17, каб. 23.

**МОТОЦИКЛ
НИК-ПЛАНЕТА-5**, ХТС.
Телефон:
8-951-168-63-62.

Считать недействительным

Утерянное генеральное удостоверение № 012134 на имя Алексея Васильевича ЖИХАРЕВА считать недействительным.

Требуются

Яйскому ПАТП требуются: **ВОДИТЕЛИ КАТЕГОРИИ «Д», АВТОЭЛЕКТРИКИ.** Обращаться: п.г.т. Я., ул. Строителей, 38.

Год	Вечер 4 июля Ср	Ночь Бисоп Чт	Утро Бисоп Чт	День 5 июля Чт	Вечер 4 июля Чт	Ночь Бисоп Пт	Утро Бисоп Пт	День Бисоп Пт	Вечер Бисоп Пт	Ночь 7 июля Сб	Утро 7 июля Сб
Облачность											
Осадки											
Атмосферное давление, мм	731	730	729	730	729	728	728	728	728	730	730
Температура воздуха, °С	+20	+19	+18	+17	+18	+19	+19	+17	+22	+22	+19
Влажность воздуха, %	+18	+17	+16	+15	+16	+17	+15	+20	+20	+17	+17
Ветер, м/сек	87	94	95	93	91	95	94	74	82	94	86
Комфорт, °С	82	89	90	88	86	90	88	68	77	89	81
Скорость ветра, м/сек	C-8	C-3	3	Ю-3	Ю	Ю-8	8	Ю-8	8	8	8
Видимость, км	1-3	1-3	2-5	2-5	2-5	3-6	3-6	3-6	3-6	2-5	1-3

2-11-44 - редактор (Егорова Л.В.), 2-22-35 - вёрстка (Ситникова О.С.), 2-15-55 - производственный отдел (Алёхин И.А.), 2-15-43 - отдел информации (Мосий С.И.), 2-19-83 - печатка, приём рекламы и объявление (Волчанин С.О.), 2-22-35 - корректор (Головко-Е.Н.), 2-15-67 - бухгалтер (Аришева Н.В.). Режим работы: с 8.00 до 17.00. Офис - с 12.00 до 13.00. Выходные: суббота, воскресенье.

Главный редактор Л.В. Егорова

Тексты набраны Шипачевой Н.В.

По вопросам доставки газеты: по Яи - 2-18-83, по сёлам - 2-29-33.

Газета выходит по средам и пятницам. Тираж - 2800 экз. Нечёт - офсетная. Индекс - 51954. Знак - 1153. Цена - свободная. Газета подписана 3 июня в 13.45. Адрес редакции и издания: 652100, п.г.т. Я., ул. Советская, 3. Газета отпечатана в А-Судженском полиграфическом комплексе (652470, г. Аниско-Судженск, ул. Ленина, 6. Телефон 8 (384-53) 6-45-70).